Тема: «Земля – планета Сонячної системи»
Мета: формувати позитивне ставлення до навколишнього світу, сприяти розвитку пізнавальної активності дітей, поповнювати уявлення про планети Сонячної системи; вправляти в умінні елементарно орієнтуватися на глобусі та закріплювати відомості про Землю як планету сонячної системи, про її виникнення; продовжувати знайомити дітей з такими явищами природи, як утворення вулканів, гір; виховувати любов до планети Земля, нашої країни України; розвивати цікавість , увагу, мислення.
Матеріал: глобус, дрібні металеві предмети, магніт на ниточці, свічка, «вулкан» із пластиліну, пісок, модель Сонячної системи.

Підготовка дітей: знайомство дітей з планетами Сонячної системи, знайомство з макетом Землі – глобусом, читання та обговорення статей з книги «Хочу все знати» (енциклопедії для допитливих), розгляд картин.

ХІД ЗАНЯТТЯ

На екрані зображення зоряного неба
Вихователь: Діти, зверніть увагу на екран. Що вам нагадує це зображення?
Діти: Зоряне небо.
Вихователь: Так, це невеличка частина зоряної карти, де мешкає наша планета. Ви, звичайно, знаєте свою адресу і можете сказати у якому місті, на якій вулиці ви живете. А де знаходиться наше місто? (Відповіді дітей)
Вихователь: Звісно, в нашій країні –Україні. А де знаходиться Україна?
Діти: На планеті Земля.
Вихователь: А чи можете ви сказати де живе Земля? Ні? Тоді давайте спробуємо запитати про це нашу Планету.

Земле, Земле! Скажи, будь ласка, нам свою адресу.

(Звучить аудіо запис. На глобусі мерехтять ліхтарики)

Голос планети Земля: Чую, чую…Зараз відповім, хоча й не маю часу розмовляти: кручуся, верчуся без відпочинку і вдень, і вночі! Слухайте! Мій рідний район – Сонячна система. Гляньте на зоряне небо, і ви побачите зірки. Це далекі вогники мого міста. Таких зоряних міст величезна кількість. Досі точно ніхто не знає скільки їх є. і всі вони знаходяться в країні, що називається Всесвітом. Він не має ані початку, ані кінця.
Вихователь: Мені здається, ми отримали телеграму з Космосу. Давайте прочитаємо її: «Ми, мешканці Всесвіту, щиро запрошуємо вас на екскурсію до планет Сонячної системи». Ну що, приймаємо запрошення? Але вам спочатку треба відгадати загадку.

Хоч і зовсім крил не має 

Та як блискавка літає.

Не літак, не вертоліт – 

Вирушає у політ.

Крізь розвихрені світи

Може й сам себе вести.

(Космічна ракета) 
Вихователь: Ви загадку відгадали  космонавтами всі стали. Займайте місця в космічному кораблі.
Одягайте всі скафандри, розпочнемо наші мандри. 

Мотор 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1 – Пуск!
Вихователь: 
Летимо усі в ракеті
Миготять зорі й планети

Все за вікном незвичне:

Простір стелиться космічний,

Розглядаєм крізь шибки

Небо, зорі і зірки.

Вже Земля така маленька –

Голубенька – голубенька.

Аж не віриться мені:

Ніби м’ячик вдалині!


Ми знаходимось на планеті Меркурій.
Голос планети Меркурій: Я – Меркурій – найшвидша планета, адже за рік обертаюсь навколо сонця аж 4 рази. Дні тут дуже спекотні й довгі, а ночі – холодні. На Меркурії немає нічого живого. Лише мовчазне мертве каміння. Я знаходжусь найближче до Сонця.
Вихователь: А зараз ми знаходимось на планеті Венера.
Голос планети Венера: Я повільніша від Меркурія, бо тільки двічі на рік обертаюсь навколо сонця. Зовні я дуже гарна – загорнута в густі пухнасті хмари. Та крізь них не може пробитися жоден сонячний промінчик, тому на мені панує вічна ніч. Каміння тут дуже гладеньке, бо дмуть сильні вітри – урагани. 
Вихователь: Третьою планетою від Сонця є яка планета? 
Діти: Земля.
Голос планети Земля: Я – Земля. Я маю всі умови для життя людей: повітря, грунт, воду.

Вихователь: Скільки пір року на землі?

Діти: 4 – зима, весна, літо, осінь.
Вихователь: Летимо далі. Наступна планета Марс.
Голос планети Марс: Я нагадую піщано-червону кулю. Хмар навколо мене немає. Взимку буває сніг.

Вихователь: Далі наближаємось до найбільшої планети. Яка це планета?
Голос планети Юпітер: Я –Юпітер. Я утворений із суцільних хмар. Тут дуже холодно.

Вихователь: Наступна планета – Сатурн.

Голос планети Сатурн: Я дуже схожий на Юпітер. Маю красиве кільце, ніби пояс. Крізь нього можна навіть літати.

Вихователь: А зараз ми на планеті Уран.

Голос планети Уран: Я –Уран. Я знаходжусь дуже далеко від Сонця. Але за розміром більший від Землі.
Вихователь: Наступна планета з морською назвою.
Голос планети Нептун: Я – Нептун. Я теж велика планета.

Вихователь: Тож на яких планетах ми побували? Скільки їх? (Відповіді дітей) 

Наш корабель повертає і ми зробимо висадку на планеті, яка багата на тепло, воду, повітря, родючу землю, на якій є рослини, тварини, живуть люди. Це, діти, Земля.

Вихователь: Зробимо космічну зарядку. 
Космонавти на зарядку!

Всі шикуйтесь по порядку!

І крокуйте – раз, два, три,

Руки вгору підняли.

Виправляємо хребет,

Лікті зводимо вперед.

Руки на пояс, так тримати,

Будем вставати та присідати.
Вихователь: Тож як називається планета, на якій ми живемо? 
Діти: Земля.
Вихователь: На що схожа Земля? (Відповіді дітей) Так, Земля має форму кулі, вона схожа на великий м’яч. (Вихователь бере глобус) Що це? 
Діти: Це глобус, маленька копія нашої планети. Такою її бачать космонавти із космосу.
Вихователь: Які кольори на глобусі? 
Діти: Багато блакитного кольору, жовтого, є коричневий та зелений. Блакитний – це вода (моря, озера, річки, океани), жовтий – суходіл. 
Вихователь: А чи хочете дізнатись як утворилась Земля?
Діти: Так.
Вихователь: Спочатку люди думали, що Землю тримають три слони, які стоять на великій черепасі, що Земля просто плаває у воді. Дуже давно не існувало ані Землі, ані інших планет. У Космосі вирувала темна хмара розпеченого газу та пилу. Поступово хмара охолола, і газ та пил почали притягуватися одне до одного. Так ф сформувалася Земля. Ми переконаємося в цьому ,коли проведемо дослід. 
Дослід «Як виникла Земля?»
На столі лежать  дрібні металеві предмети. Вихователь бере магніт і водить ним по столу.
Вихователь: Що сталось з предметами? 

Діти: Вони прилипли до магніту.
Вихователь: Так поступово Земля стала великою кулею, що обертається навколо сонця та навколо себе. У результаті цього на Землі змінюються пори року та частини доби.

Дослід «Зміна пір року»

Вихователь запалює свічку і повідомляє, що це Сонце. Навколо свічки обертає глобус. Вихователь пропонує дітям визначити з якого боку буде зима, з якого – літо. Але Земля обертається не тільки навколо Сонця, а ще й навколо своєї осі. Так змінюється день і ніч.
Вихователь: А тепер продовжимо подорож у минуле нашої планети. Спробуємо зрозуміти як на нашій планеті утворилися гори.


Ми вже знаємо, що наша планета утворилася з невеликого шматочка, схожого на магніт, який літав у космосі, і притягнув до себе уламки, піщинки, камінці. І була наша планета великою, розпеченою кулею.


Потім поверхня вистигла, а в середині залишилася дуже гаряча  порода, що постійно намагалася вирватися зовні. Утворювалися вулкани.

Дослід «Утворення вулканів»


Вулкан – це гора, з якої вивергається вируюча, розтоплена червона лава. Вона схожа на річку, але замість води складається з вогню, каміння, попелу.

Вихователь: Ось ми зараз з вами поспостерігаємо як діє вулкан.


Вихователь виставляє конус із картону чи пластиліну, в якому залишено отвір угорі. В отвір засипає питну соду, змішану з харчовим барвником червоного кольору. Вихователь додає оцет. Починається виверження.


Виверження вулкана – це дуже небезпечне явище, що приносить багато лиха. Але люди навчилися використовувати вулкани із своєю метою: це будівельні матеріали і джерела корисних копалин, і попіл, який є дуже хорошим добривом.

Вихователь: Ще ми сьогодні можемо дослідити як утворюються гори.

Дослід «Утворення гір»


Діти підходять до ящика з піском з абсолютно рівною поверхнею.

Вихователь: Ці уламки планет, каміння та інші частини постійно рухалися глибоко під землею. Уявіть собі, що ваші руки – це уламки інших планет.


Діти занурюють руки глибоко в пісок і рухають ними.

· Якою стала поверхня?

· Що на ній утворилося?

· Чому це сталося? (Відповіді дітей)
Вихователь: А тепер продовжимо рухати руками. Якими стали гори? (Висновки дітей)

Вихователь показує дітям на глобусі гори, пояснює залежність забарвлення від висоти гір.

Вихователь: Діти, вам подобається наша планета? Чим саме? А країна, яка знаходиться на чудовій планеті Земля та в якій ми живемо, як називається?

Діти: Україна.

Вихователь: Послухайте вірш, який підготували наші діти. 

Край, де ми народились,
Де ростем, живемо,

Україною ніжно і з любов’ю звемо.

І поля, і рівнини, гори, ріки, моря –

Це моя Україна, неосяжна земля.

Моя Україно, ти земле єдина,

Ти у світі найрідніша,

І для нас ти наймиліша.

Тут усім веселка грає,

Хліб на ниві достигає.

Гай дубовий зеленіє,

Тут душа наша радіє.

Любі друзі, хоч маленькі

Та вже добре знаємо,

Що зовемось українці,

Славних предків маємо.

Батько, мати, брат, сестричка

Та всі інші члени роду – 

Всі належать до одного

Українського народу.

Бо родитись українцем –

Це є честь і слава,

Рідний край свій прославляти –

Найважливіша для всіх справа.
